
Самостоятельная работа в 8 классе коррекционной 

школы VIII вида  

по теме «Состав слова»  

(начало учебного года, повторение) 
 

В классе 8 учеников. Одна ученица занимается по 

индивидуальной учебной программе, 7 – по общей учебной 

программе. 

 

Цель урока: проверка прочности знаний и умений учащихся 

по теме «Состав слова». 

Задачи урока: 

- повторить состав слова, понятия «однокоренные слова», 

«части слова», «сложные слова»; 

- повторить основные правила (безударные гласные в корне, 

написание сложных слов с соединительными гласными); 

- закрепить навык самостоятельного образования сложных 

слов с соединительной гласной, самостоятельного разбора слов по 

составу; 

- развивать внимание, память, речь; 

- формировать навыки взаимоконтроля и взаимопомощи. 

Оборудование: карточки с заданиями для самостоятельной 

работы, таблица учета достижений учащихся, ручки с красными 

стержнями для учеников-консультантов.  

 

1. Оргмомент.  
Приветствие. Проверка готовности класса к уроку. 

2. Проверка домашнего упражнения.  

3. Основная часть урока. 

 

3.1. Фронтальный опрос: 

- Какие части слова вы знаете? 

- Какая часть слова главная? Почему? 

- Какие части слова служат для образования новых слов? 

- Какая часть слова помогает образовать формы одного и того 

же слова? 

- Какие слова называются однокоренными? 

- Какие слова называются сложными? 

- Какие соединительные гласные вы знаете? 



- Как проверить безударную гласную в корне? 

- Какие суффиксы стоят после окончания у глаголов? 

3.2. Объяснение задания. 

Проводится самостоятельная работа. Цель – проверить знания 

и умения по теме «Состав слова». Каждый ученик должен работать 

в своем темпе, не торопясь, сколько успеет заданий выполнить. 

Задача – не количество, а качество, т.е. не все задания выполнить, а 

сделать хотя бы 2 задания без ошибок или с минимальным 

количеством ошибок. Сильным ученикам – выполнить все задания 

и взять на себя роль учителя (ученик-консультант), т.е. участвовать 

в проверке работ слабоуспевающих. Не только проверить и 

исправить, но и ещѐ раз объяснить то, что ученик не понимает. 

Учитель обращает внимание на полную самостоятельность работы: 

прочитать задание, понять его, не спеша выполнить – сначала 

карандашом на карточке, затем переписать аккуратно в тетрадь. 

Если задание непонятно, прочитать 2-3 раза, подумать. Такие 

задания выполнялись на уроках в течение всего сентября.  

 
1. Списать, вставить буквы, в скобках записать проверочные 
слова. 

Отец работал  л…сником (                                     ). Однажды он 
нашѐл в л…су (                                ) раненую  белку.  Дома  белочку  
д…ржали (                ) в клетке и поили мол…ком (                      ).  
Потом выпустили из клетки, и Миша стал д…вать (                        ) ей  
кедровые  орехи.  Но белочка и сама скоро научилась  лущить орехи, 
с…сновые (                   ) шишки. Захв….тит (                 ) шишку резцами 
и прыгнет  в укромный  уголок. 

 
2. Записать слова в тетрадь.  Выполнить разбор слов по составу. 
 
Морозная                   задрожит                          припасы                  
газопровод 

 
3. Образуй сложные слова и запиши в тетрадь. Для образования 
слов бери корни из 1-го и 2-го столбика, добавляй 
соединительные гласные О или Е и нужные окончания, 
суффиксы. 
Образец:    -птиц-     -ферм-       птицеферма 
-дом- 
-пеш- 
-сам- 
- вод- 

-(про)вод- 
-лов- 
-дел- 
-хозяй- 



-птиц- -ход- 

Таблица учета: 

Ученик № 1 № 2 № 3 
Итоговая 
отметка 

Алексей А.     
Екатерина Б.     

Роман Б.     
Екатерина З.     
Владислав Л.     
Анжелика П.     

Руслан Р.     
 

Задание для ученицы, работающей по индивидуальному 

учебному плану: 

Спиши, вставь пропущенные буквы. Подбери и запиши 

проверочные слова. Образец:  под…вать – подал – 

подавать  

О или А? Е или И? 

Н…чной - ________________ 
п…левой - _______________ 
под…рил - _______________ 
д…машний - ______________ 
гл…зные - ________________ 
к…рмить - ________________ 
х…лодный - ______________ 

Л…сник - ________________ 
в…терок - _______________ 
нев…димка - _____________ 
д…нѐк - _________________ 
п…нѐк - _________________ 
пос…неть - ______________ 
л…знуть - _______________ 

 

4. Подведение итогов. 
Учитель комментирует работу класса, сообщает итоговые 
отметки (среднюю отметку с учетом оценок за все 
выполненные задания, качества и степени 
самостоятельности выполнения задания, уровня сложности 
выполненных заданий). 
Объяснение домашней работы (упражнение). 


